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rendkívüli gyűlése.
Igen érdekes és eredményében messze 

kiható, rendkívüli gyűlése volt az elmúlt 
vasárnap, szeptember (i-an, a Keresztény 
(lozmalom Részvénytársaságnak, melyre 
azon körülmény szolgáltatott okot, hogy 
az igazgatóság javaslatot terjesztett elő 
egy villamos erőhajtásra berendezendő 
téglagyár létesítése iránt.

lé tárgyban július I 7-én már értekez­
letet tartottak a társaság nagyrészvénye­
sei és azon csaknem egyhangú határo­
zattal a téglagyár létesítése mellett fog­
laltak állást. Ott ment határozatba az is, 
hogy az igazgatóság, az eszme megva­
lósítása végett, rendkívüli közgyűlést hív­
jon össze szeptember (i-ra.

Csakhogy ősi, magyar virtus, hogy 
ami jót, hasznosat az egyik magyar akar, 
azt a másik teljes erejéből lerontani tö­
rekszik. A dolog a jelen esetben is Így 
történt. Napokkal, sőt hetekkel előre hal­
latszott, hogy a rendkívüli közgyűlésen 
a téglagyár eszméje heves ellenzésre 
falai.

Azon egyének, akik a Keresztény Gőz­
malom megbuktatására évek sora óta si­
kertelenül törekszenek, s akik még azt 
is meg akarták és meg is próbáltak aka­
dályozni, hogy a keresztény gőzmalom 
a saját telkén artézi kútat kiírathasson 
üzeme fejlesztése végett, most is sorom- . 
póba léptek, hogy elbuktassák a tégla­
gyár eszméjét és újabb akadályt állítsa­
nak a keresztény gőzmalom megerősö­
désének’ útjába.

Taktikájukkal azonban ezúttal is meg­
buktak.

A terv az volt, hogy megakadályoz­
zak a gyűlés megtartását. Mikor tehát 
látták, hogy lassan gyülekeznek délelőtt 
t* óra után a részvényesek, visszavonták 
az áltáluk beadott részvények képvisele­
tét, sőt Kuklics János igazgatósági tag­
gal is a maga és felesége nevében visz- 
szavonattak húsz részvényt, abban a re­
ményben, hogy igy már nem lesz hatá­
rozatképes a közgyűlés.

lézen föltevésben azonban alaposan 
csalódtak, mert a közhirdetések befeje­
zése után csakhamar határozatképes szam­
bán voltak együtt a részvényesek.

Mikor Farkas Béla elnök konstatálta, 
hogy szabályszerűen volt a gyűlés meg­
hirdetve es összehiva, meg hogy haláro- 
- atkepes számban is vannak a részvé­
nyesek jelen, tehát a gyűlést megnyitja :

fölállott dr. Szőke Jenő ügyvéd és azt 
fejtegette tárgysorozat előtt, hogy nem 
lehet a gyűlést megtartani, mert az alap­
szabályokban nincs benne, hogy a tár­
saság téglagyártassal is akar foglalkozni.

Hegyi Antal igazgató azonban meg­
nyugtatta a közgyűlést, hogy ezen kö­
rülmény nem akadálya a gyűlés meg­
tartásának, mert hiszen előbb természe­
tes rend szerint a fölött kell határozni, 
hogy ak»r-c vagy sem a társaság tégla­
gyárat építeni ? és csak ha igcniőleg ha­
tároz, akkor következik be az alapsza­
bály módosításának szüksége; mert ha 
nem ez volna a dolgok természetes rendje, 
alapszabály hiányában egyetlen részvény- 
társaságnak sem lehetne megalakulnia; 
miután alapszabályok alkotására csak a 
megalakulás kimondása után kerülhet a
SOI'.

Ebben a kijelentésben a felszólaló dr. 
Szőke Jenő is megnyugodott és igy át­
térhetett a gyűlés a tárgysorozatra, mely­
nek kapcsán Hegyi Antal ismertette a 
téglagyár tervezetét, megvalósításának 
módozatait és a várható eredményeket.

Ezekből csupán ar,.,yit emelünk ki. 
hogy a gyár hetven méter hosszú, hu­
szonöt méter széles, kétemeletes egyet­
len épületből állana, mely magában fog­
lalna nemcsak a gyárat, hanem a kör­
kemencét és szárító helyiségeket is, évi 
három millió fali tégla és másfél millió 
fedélcserép előállítására. A költségek száz- j 
ötvenezer koronát igényelnek. De némi 
befektetéssel az évi termelés fölemelhető 
hat millió fali téglára és három millió 
födélcserépre. Azon fölül képes lesz elő­
állítani a hornyolt tctőcscrép és préselt 
téglák legváltozatosabb fajait.

Az igazgató ismertetését azon kijelen­
téssel fejezte be, hogy az igazgatóság 
teljesen a részvényesek szabad akaratára 
bízza, elfogadjak-e, vagy sem az előter­
jesztett terveket ?

Miután Farkas Béla elnök hozzászó­
lásra hívta fel a részvényeseket, Farkas 
Ignác nagy részvényes jelentkezett szó­
lásra és ellene nyilatkozott a téglagyár 
létesítésének, mely csak áldatlan versenyre 
szolgáltatna okot.

Hegyi Antal azonban azon észrevétel­
lel igazította helyre a fölszólalást, hogy föl­
szólalónak igaza van, mert egy verseny- 
malom tulajdonostól senki sem várhatja, 
hogy pártoljon oly terveket, melyek a 
Keresztény Gőzmalom megerősödését és 
(élvirágozasat célozzák. Azt hiszi mégis, 
hogy ha barom gőzmalom versenye nincs

ártalmára a közönség érdekeinek, két 
téglagyár versenye sem lesz karára.

farkas Ignác erre le is rakta a fegy­
vert és a gyűlés folyamán nem szolalt 
föl többé.

A többi íölszólalók közül Xagypál 
Imre és Sólya Gyula érdemel említést.

Xagypál Imre abban a véleményben virít, 
hogy miután megszabadult a malom adós­
ságaitól, hát pihenjünk néhány évig, 
különben is sokalja a luxus kiadásokat, 
amik mostanság a malomnál történnek.

Hegyi Antal ezekkel szemben meg­
jegyezte, hogy egy iparvállalatnak nem 
a pihenés a célja, hanem az, hogy meg­
feszített munka- és kitartás árán a jólét 
és vinigzás minél magasabb fokára jus­
son. A luxus kiadásokra nézve pedig az 
a fölfogása, hogy ezeket akkor kell esz­
közölni, mikor van rá költsége a társa­
ságnak, ha ma úgy áll a forgalma, hogy 
luxus kiadásokra meg tisztességes oszta­
lékra is jut a jövedelemből; mert volt 
már rá idő, mikor se luxus kiadásra, se 
osztalékra nem felt.

Sólya Gyula pedig elismerését fejezte 
ki az igazgatóságnak, amiért új jövedelmi 
forrásokról gondoskodik, de véleménye 
szerint nem bocsátkozhat a társaság tég­
lagyár létesítésébe, mert a gépalapon 
kívül semmi vagyonnal nem rendelkezik. 
Azért határozati javaslatot nyújtott be, 
hogy annak értelmében a Közgyűlés mondja 
ki, hogy tekintettel a kedvezőtlen viszo­
nyokra és anyagi erejének elégtelen vol­
tara, a téglagyár tervét elejti és a napi­
rendről leve ;zi.

Hegyi Antal adott válaszúban hangsú­
lyozta, hogy úgy határoz a gyűlés, a 
hogy jónak latja, az előterjesztett téves 
adatokat azonban kötelessége helyre iga­
zítani. Mert hiszen tudhatja minden rész­
vényes, hogy a társaság 1 lő ezer korona 
alaptőkéje benne fekszik az ipartelep tel­
keiben. S mivel ma mar a társaságnak 
adóssaga nincsen, s minden irányban föl­
vette ,1 készpénzfizetést, magátol értetik, 
hogy tekintélyes forgalmi tőkével rendel­
kezik, amelyből hatvanezer koronát kép­
visel a raktáron levő faanyag es gabona, 
hatvanezer koronát a künnlcvőscg, s kö­
rülbelül ugyanannyi a vásárolt gumhlu 
értéke is. Egyéb ellenvetésre pedig meg­
jegyzi, hogy \olt idő, mikor 7ö ezer 
forint volt a társaság adóssága, mégis 
kibírta fizetni mostani jövedelmi forrásai­
ból. Annál inkább kifizetheti lehat a tégla­
gyár építésére fölveendő kölcsönt, mikor
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eddigi jövedelmi forrásaihoz egy új jöve­
delmi forrás járul.

Mindezeknél fogva tehát a Sólya Gyula 
határozati javaslatával szemben, elfoga­
dásra az igazgatóság javaslatát ajanlja 
és annak értelmében mondja ki a köz- 
gvülés, hogy a téglagyár iölallitasat akarja.

Evvel tetőfokra hágott az érdeklődés 
és ki lévén a tárgy merítve, szavazzunk, 
szavazzunk! hangzott fel minden oldal­
ról a gyűlésteremben.

Miután tiz aláírással névszerinti sza­
vazást kértek, Farkas Béla elnök azt el­
rendelte és felhívta a közgyűlést, hogy 
alakítsa meg a szavazatszedő küldöttsé­
get, ami közfelkiáltás utján történt és 
dr. Szőke Jenő elnöklete alatt Ornyik 
Mihály és Nagypál Imre lettek tagjai.

Elnök a szavazás tartamára a gyűlési 
felfüggesztette.

A gyűlés megnyitásakor képviselve volt 
446 részvény, melyhez a gyűlés. folya­
mán néhány szavazat járult. I öbben 
azonban nem éltek- szavazati jogukkal, 
így történt azlan, hogy a téglagyár léte­
sítése mellett szavazott 244 részvény, 
ellene 125. A többség volt I If) részvény.

Ezen 125 szavazatból negyvenet lead­
tak az Eszcsmalum jelenlegi tulajdonosai. 
Húsz szavazatuk azonban elveszett, mert 
nem volt, aki a meghatalmazást elfogadta 
volna. Húszat leadott Kuklics Janos igaz­
gatósági tag és felesége, tizet Xagypal 
Imre, ötöt Nagypál Illés szinte igazgató- 
sági tag. A többi pedig a malom más 
ellenségeitől származik.

A szavazás ezen eredménye értheti) 
lelkes hangulatot keltett a részvényesek 
körében, melyeknek kihirdetése után újra 
megnyílt a gyűlés és felhatalmazta az 
igazgatóságot, hogy a téglagyár létesítése I 
tárgyában tegye meg a további szüksé­
ges intézkedéseket.

E gyűlés egyike volt a társaság leg­
szebb és legérdekesebb gyűléseinek, s 
mindvégig a higgadt komolyság keretei 
között mozgott. Delet mar elharangozták, 
mire az elnök a gyűlést bezárta.

Mikor lesz meg ? Dr. Dékány Béla, a hét­
főn tartandó községi közgyűlés elé önnálló in­
dítványt terjeszt elő, melyben a villanyvilágítás 
hálózatának felépítését sürgeti. Bizony ebben 
van valami; mert mindannyian azon a nézeten 
vagyunk, hogy éppen legfőbb ideje volna a 
kiépítést megkezdeni. Innen-onnan egy éve, 
hogy városunk a 1 lazaivei megkötötte a szer­
ződést és ennyi idő teljesen elegendő volna arra, 
hogy minden előzetes munhálatot keresztül vigye­
nek. Úgy látszik azonban, hogy más haj lap­
pang az ügy-alatt — értve a pénztelenséget - ami 
nem lehet elfogadható ok arra, hogy évtizede­
kig várjunk, amíg a szükséges alapot előterem­
tik. Különben is úgy áll a dolog, hogy a kötött 
szerződéssel nem vagyunk megelégedve, a határ­
idő pedig letelik, tehát a községi közgyűlés 
kötelessége megvizsgálni az állapotot és ha 
muladékosság terhelné a társaságot; akkor egy­
szerűen fel kell bontani a szerződést. Mindany- 
nyian tudjuk azt, hogy sokkal jobb feltételek

mellett kaphatunk villany világítást, illetve tele­
pet, tehát nevetséges volna az alkalmat elsza­
lasztani, hogy megbénító tehertől megszaba­
duljunk.

Szüret előtt.
Egy hosszú év után ismét megérték, elemi 

csapás nélkül, szőlős gazdáink a szüretet.
Sok verejtékes munka, nehéz viszonyok és 

pénzáldozat árán jutnak abba a remélt és régen 
számított helyzetbe, hogy szüret alkalmával 
terméseiket jó áron adják el, s minden küzde­
lem kárpótlást nyerve, egyúttal feledve legren. 
Csakhogy ember számit, a végzet más. A ke­
reskedők teli kürtőitek az országot mérhetetlen 
termésről, pedig aki a földmivelésügyi minisz­
térium gazdasági tudósításait olvasta, töltetlen 
tudomással bir arról, hogy nagy termésről szó 
sem lehet, egyedül csak ezen a vidéken haladja 
meg a várt kvantum a közepest.

A kereskedők fogásai ismeretesek, hiszen 
minden évben egy és ugyanazok. Gondoljunk 
csak az elmúlt években történtekre. Rájövünk, 
hogy ha nem is ilyen nagy mérvben fejtették 
ki "akcióikat, azért a körülményekhez képest 
kitettek magukért. Elvégre érdekük. A termelőkre 
pedig senki más nem gondol, mint önönmaguk, 
már "pedig mint a tapasztalat mutatja, bizony 
ők sem sokat lendítenek saját ügyeiken. Nem 
szövetkeznek, hanem kiszolgáltatják magukat a 
kereskedők kapzsiságainak, s amikor latjak, , 
hogy máshol milyen szép árakat értek el, akkui 
sopánkodnak, s hangoztatják a tömörülés szük­
ségességet — természetesen mindig későn.

Az állapotok évről-évre ugyanazok; mert 
amikor beköszönt a tél, gazdáink pihenő nap­
jai ; akkor feledve minden keserűség, de főleg 
elfelejtik azt is, hogy alkotni, szövetkezni min­
dig lehet. Hiába, olyan a vérünk, hogy egy jó 
disznótort semmiféle néven nevezendő közügyért 
fel nem áldozunk. A kereskedők ; akkor is azon I 
spcku'álnak, hogy az idén olcsón megvett bort 
miként értékesítsék a legmagasabb áron és hogy 
jövőre, a vételnél, még az ideinél is olcsóbban 
hogy vásárolhatnának •

Tehát tanuljunk tőlük és legyünk körülte­
kintőbbek ; mert az elvesztettet pótolni vajmi 
nehéz, avagy sohasem lehet.

Az idén, éppen a kereskedők vak lármája 
folytán nem alakulhattak ki eddig a borarak. 
Igen természetesen. Annyira megzavarták a hely­
zetet, hogy tiszta képet alkotni senki sem ké­
pes. Nem tudják maguk a kereskedők sem, 
hogy tényleg, értve az országot, jó termés van-e, 
vagy csak egresek fel re vezet esőnek áldozatai. 
A rendes kereskedő nem sajnálja kialakult árak 
mellett a pénzt s nem törődik azzal, hogy kinek 
a kezébe jut, csak jó bort kapjon ! Sajnos, 
azonban vannak olyan kereskedők is — ne­
künk is van benne részünk akik egyenesen 
arra utaznak, hogy minél jobban letörjék az 
árakat, hogy saját zsebeiket megtömhessék a 
szegény, agyonterhelt szőlőbirtokosok véres ve­
rejtékével elért termes eredményből. Az ilyen 
jó urak, mint a tapasztalat mutatja, az idegen 
kereskedőket is elriasztják. A napokban is tör­
tént ilyen eset. Nem akarunk nevekre hivat- 

! kozni, elegendőnek tartjuk a névnélküli figyel­
meztetést leadni azzal, hogy előbb-utóbb igen 
megbosszulja magát a különös eljárás. Annyira 
ment a kedves, hogy beült a vonatba és uta­
zott azért, hogy szóba ereszkedjen az idegen 

i kereskedővel. Ez sikerült is neki és mi történt : 
az, hogy annyira rá ijesztett szegényre, hogy 
még a foglalókat is itt hagyta. Ilyen körülmé­
nyek között nem csoda, ha Csongrádon soha­
sem alakulnak ki egyszerre az árak. Idő kell 
ahhoz, hogy a vidéki kereskedők belássák, tni- 

i szerint Csongrádon sem árulják a termelők a 
mustot olyan olcsón, mint máshol a vizet. 
Mindenesetre nagy baj, hogy a szőlőbirtokosok 
alig bírnak valaminek nevezhető összekötteté­

Világhirti sör

a kőbányai polgári részvény sör.
Kapható: Ausländer Jenő

sekkel s ami feltűnő, városunkba egy két hely 
kivételével nem jár szaklap, tehát a közönség 
nem informálódhatik idejében a termés állapo­
tokról.

Másik fontos teendő volna a szüretet meg­
előzőleg az, ha a szőlőbirtokosok nevében az 
elöljáróság több belföldi és külföldi lapban hir­
detéseket tenne közzé, melyekben a termés 
hozamról es a körülbelül kifejlődendő árakról 
értesítené a kereskedőket. Elvégre Csnngrád 
közönségének ma már mondhatni, legfőbb jö­
vedelmi forrása a szőlőbirtok s Így minden mel­
lékes gondolat nélkül mindannyiunknak, tehát 
az elöljáróságnak is kötelessége azt elősegíteni 
es fokozni, mit egyedül a borkereskedelem ki­
fejlődése hozhat meg.

Ma már nevetséges 14—10 fillért emlegetni 
egy liter mustért; mert az olasz borvám lel 
állítása azt kizárttá teszi. Magyarországon nem 
teremhet ma már annyi bor, amennyit el nem 
lehetne helyezni. Ausztria is ide van jórészben 
szorulva es a kereskedők annyi cloi elatáss d 
mindenesetre bírnak, hogy most, amikor 20 .'10
fillérért is kaphatnak jó mustot; akkor besze­
reznek annyi mennyiséget, amennyi jövő évre 
is elegendő lesz vevőik kielégítésére. Mindegyik 
szőlőbirtokos gyakorlatilag tud annyit, mert 
tapasztalta, hogy bővebb termés után való esz­
tendőben, a termés rendes körülmények között 
nem lehet nagy, mert a tőke is kimerül. Ezt 
a körülményt tudják- a kereskedők is és Így 
igyekeznek az alkalmat felhasználni, mivel min­
dig akad olyan birtokos, akinek szüksége lévén 
a pénzre, tehát az eladást elhirtelcnkedi és olcsó 
árt kap.

Ezt a körülményt tapasztalhatjuk most is , 
mert a tanyák között szétszórtan ültetett szőlő­
ket tulajdonosaik már szüretelik és szűrő edény 
nélkül a mustot kénytelenek nevetséges áron 
eladni. Ha eljárásukat kárhoztatjuk ; akkor ment­
ségük ez, éppen mert nem mindenütt van szőlő, 
a szomszéd tanyabeliel;, beleértve a legapróbb 
csemetét is, ellenszolgáltatás nélkül lakmamznak 
benne. Így tehát a tulajdonosok idejében igye­
keznek megmenteni, amit lehet.

Ez lehet jó kifogás, de azért el nem fogad - 
ható; mert ha most a mustot 14 10 fillérért
literenkint adják cl, s egy-két hét múlva 24 ért, 
akkor mindenesetre megtérül az a kar, amit 
kellő őrizet mellett a szomszédok tehetnek.

Különben ezek apróbb epizódok, a lényeg 
az, hogy szőlőbirtokosaink csak úgy boldogul­
hatnak, ha az összetartozandóságot elismerik, 
azt megtartják es közös erővel mindig azon 
munkálkodnak, hogy érdekeik alapot ilyetx c, 
érvényesüljenek.

HÍREK.

Elveszett pénz. Nem személyeskedésből 
hozzuk fel az alábbiakat, hanem azért ; mert 
mindig halljuk miszerint a város jövedelmét 
fokozni kell. Természetesen a sok beszéd csak 
mondott malaszt marad ; mert a községi köz­
gyűlés sem tartja mindenben szem előtt a város 
érdekét. Ilyen eset a helypénszedós évről-évre 
való bérbeadása ütmeikül, hogy arra árlejtés 
tűződnek ki. Egy város életében 0—8 év igen 
sok és mint tapasztalat bizonyítja, a fogyasz­
tás évről-évre fokozódik, tehat a piacok is na­
gyobbak. Ennél az oknalfogva lehetetlen, hogy 
a helypénz is ne szaporodna, tehát a bérösszeg­
nek is nagyobbnak kell lenni. Ezen körülmény 
mellett bizonyít azon tény, hogy egyik lakos a 
napokban azt a kijelentést tette az elöljáróság 
előtt, hogy abban az esetben, ha a hely pénz - 
szedés legközelebb árlejtésre hocsájtatik ; akkor 
a most fizetett bérösszegnél 1000 koronával ad 
többet. Csak rajta!

Főjegyző szabadsága. Sólya < Aula főjegyző 
szabadsága, mit betegségéből kifolyólag kert, 
a tegnapi nappal letelt, s Így hivatalát ismét 
elfoglalta.

Árah:
Nagy üveg világos sör 1 üveg vételnél ló kr.
Nagy üveg világos sör ."> üveg vételnél lő kr.
Nagy üveg világos sör 10 üveg vételnél 1-1 kr.
Nagy üveg barna sör 1 üveg vételnél 18 ki.
Nagy üveg barna sör 5 üveg vételnél 17 kr.
Nagy üveg barna sör 10 üveg vételnél 16 kJ

(KBPPilv
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Riroskavárosi templom. A hót folyamán 
az elöljáróság, illetve egy bizottság, a gőzfürdő, 
keresztény malom és a Piroskaváros között el­
terülő területből, kijelölte az építendő templom, 
iskola és piac teret. Ezen tónynélfogva, egy 
lépéssel ismét közelebb jutottunk ahhoz a célhoz, 
ami mindannyiunk szeme előtt lebeg, hogy t. i. 
városunk naggyá fejlődjék. Mondanunk sem 
kell, hogy abban a pillanatban, amikor a most 
még csak gondolatban tervezett templom, az 
épülés stádiumának legelső fokába lep; akkor 

i külvárosok haladása is teljes mérvben bizto­
sítva lesz. Hogy egy új rám kath. templom 
építésére milyen nagy szükség van, azt mutatják 
azok az állapotuk, amik nagyobb ünnepek al­
kalmával a templomban uralkodnak. Ma már 
olyan kicsinynek bizonyul, hogy az ájtatos hí­
vek be sem férnek, hanem kívül, a templom 
körül kénytelenek álldogálni.

Fogyasztási adó. A fogyasztási hivatal 
vezetősége ligyelmezteti azokat a szőlőbirto­
kosokat ; akik nem egyeztek ki, hogy szüret 
alkalmával must mennyiségüket jelentsék be, 
inert ellenkező esetben az idevonatkozó törvé­
nyek teljes szigorúságukban alkalmaztatnak. A 
figyelmeztetés megszivlelését tehát ajánljuk ; mert 
megtartása esetén előre el sem képzelhető kelle­
metlenségek halmazata kerülhető ki.

Salgótarjáni Hírlapból. Alább közöljük a Salgótur- 
jzni Hírlap bucMiztalóját, melyben Kalmár Illésiül, most 
eson"i"ádi kántorról, megemlékezik. A ncltény sor hűen 
feltárja, hogy Kalmár Illésben mii nyertünk és a salgótar­
jáni közönség mit vesztett. Különben u közlemény Így szó 1: 
Nagy izgalommal töltötte el a csongrádi hitközséget az 
uigúsztus hu 27-cn megejtett kantor választás, melyben 22 
jeles pályázó közül Kalmár Illést, községünk illusztris tag­
at érte a megválasztás dicsősége. Kettős érzés vesz erőt 

e sorok Írásánál rajiunk, [egyrészt örülünk, hogy kitűnő 
állásba jutott és hogy mesteri kvalitása, melynek bámulni 
voltunk, ott CsongraJ városában is általános megle­
petést keltett, de másrészt szomorúan érint bennünket, 
az a tudat, hogy ez a derék ember, kire mindig büsz­
kék voltunk, akit szivvel-lclekkcl megszoktunk, megszeret­
tünk, most itt hagy minket, itt hagy kedves modorával, 
pedáns hivalalteljesitésével, a rajongásig csodált énekmű­
vészeiével — hanem emlékeivel azért csak örökre nálunk 
marad. Mert soha se fogjuk elfelejteni azt a műélvezetet, 
mit hangversenyek alkalmával nyújtott. Nem hisszük, hogy 
akad valaki, aki nekünk Kalmár Illést pótolni fogja es a 
súlyos veszteség okozta megdöbbenéssel gondolunk eljö­
vendő hangversenyeinkre, melyből az ő bajos baritonja 
hiányozni iog. A íiű szavazati joggal felruházott elöljáró- 
sági és képviselőtestületi tag közül 2!1 Kalmár Illésre sza­
vazott. Hiúba, ez a dicsőség mégis táj nekünk. Őe azért 
kívánjuk, hogy ép oly szeretet övezze körül új környeze­
tében, mint amilyent itt nálunk tapasztalhatott. Neki könnyű, 
lelkében hamar pólóivá leszünk, de a mi lelkűnkben örökké 
megunnád az űr. amit be nem lög tölteni soha senki se.

Népgyülés. Mh, vasárnap délelőtt L. Tóth 
István főbíró ;i városházit udvarán népgyűlést 
tart, melynek prugranmija : felvilágosítani a 
közönséget a községi rendszer és a rendezett 
tanács különbségéről. L. Tóth István e törek­
vésével nagy szolgálatot tesz: mert ma már 
minden felvilágosodott ember belátja, hogy a 
mostani kiskorú állapot tovább fent nem tart­
ható. A községi rendszer gátolja a haladást és 
addig, míg a rendezett tanácsot fel nem állítjuk, 
nem álmodhatunk arról, hogy házi ügyeinket 
minden idegen beavatkozástól mentesen intéz­
zük’. Községi rendszer mellett, az ügykezelés is 
nehéz és az adófizető közönség nem talalja meg 
ellenértékét befizetett adójának. Tehát igen üd­
vös volna, ha I.. Tóth István főbíró felvilágo­
sító törekvését minden adófizető megszívlelné 
annak idején a rendezett tanács felállításakor, 
a rendszer változást közös erővel keresztül vin­
nénk.

Nyilvános köszönet. A Cs. Ip. K. K.
javára 1908. évi szeptember hó 0-án rendezett 
szüreti ünnep alkalmából lelülfiz.ettek: Kricgler 
S,tudómé ,3 koronát, Kádár J.ajosné 2 koronát, 
Hoda Marton 1 korona 20 fillért, N. N. I koro­
nát, l.ekrinczky Imre 40 fillért, Bartók István, 
Kelt Jú/.sefne es Szláyik Imre 20 20 fillért,
mely nemesszivú adományokért őszinte köszö­
netét mond a rendező bizottság.

Idegen köntösben. Tudomásai bir minden 
szőlőbirtokos arról, hogy a borkereskedők más­
honnan hoznak he olcsón vásárolt komisz vili­
ből és azt, mint kitűnő csongrádi bort árusít­
ják, megrontjak az itten termett kitűnő minőségű 
bor Intel, kelendőségét. Felhívjuk a szőlőbirto­
kosukul, hogy kisérjék figyelemmel, vájjon az 
idén hoznak-e be városunkba idegen mustot ; 
mert ha igen, akkor népgyűlés tartatik, mely­
nek tárgya az lesz, hogy az ilyen kereskedő a la­
pokban közköltségen hirdetiessék meg, hogy nem 
t r-’sgrádi bort fart raktáron Különben erre a körű!

menyre az. elöljáróság figyelmét felhívjuk, hogy 
más irányban is intézkedjék.

Nagy szüreti ünnepély. Folyó hó 27-én a Polgári 
! Körben, a keresztény fogyasztási szövetkezet alkalmazottai 

es a katholikus ifjúk ügylete által fölidézendő sziiicti ün­
nepély műsorát nagy lclcmúnyvssüg^el készíti elő a ren- 

j dezősüg. A kivonulásból különösen kiemelkedik a mozgó 
! kert, mely külön c célra készült nyolc kerekű kocsin ha­

lad. A szüreti ünnepély egész természetszerű lesz, s min­
den belepő jó magyarosan előállított szüreti vacsorában 

I részesül. A hét folyamán a meghívók szét küldetnek. Akik 
: esetleg meghívót nem kapnának, ssiveskedjenek a rende- 
I /őséghez fordulni.

— Asszony verekedés. Tóth Jánosné és 
I.ócskái Ltijosné halkofák folyó hó 8-án a pia­
con, őszévésztek es illetlen szavakkal illették 
egymást. Természetesen a szócsata hatalmas 
tömeget csodáéit, kik leplezetlenül mulattak a 
kofa szóbőség kincseinek sziporkázásában. Az 
esetnek különben még folytatása lesz.

Szüreti bál. A 48-as kör ma este, saját 
helyiségében szüreti bálát rendez, melyre a 

I közönség figyelmét felhívjuk. A 48-as kör által 
: más években is rendezett szüreti bálák a remé­

nyen felül sikerültek és a nagyszámban megje­
lent közönség a lehető legjobban mulatott. Nagy 
a remény, hogy most is így lesz; mert a j 

i rendezőség mindent megtett, ami ezen bál sike- 
rülését is biztosítja. j

— Ami jól Ízlik, az a szervezetnek rendesen 
j hasznosabb, mint a visszatetsző dolgok, külö­

nösen gyógyszerek. A „SeottTule Emulsió“ fel- j 
í tétlenül jó ízű, könnyen emészthető összeállítása 
1 a csukamáj olajnak, melyet gyermekek is elő- j 

szeretettel vesznek. Kapható a gyógyszertárakban.

csilit következő ingóságok, u m. laiza, arpa, 
lovak', sertések, juhok, tehenek, gazdasági esz - 
közök és takarmányok nyilvános árverésen i1 
adatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásba ósá;; 
I9U8. évi X'. ,'MJjK. számit végzése folytan f i 
korona 89 f tőkekövetelés, ennek |9u7. évi oki. 
hó 1 -só napjától jaró -V'.'o kamatai, es eddig 
összesen liti korona 94 lillérhcn biróilag már 
megállapított költségek erejűig, végrehajtást szett 
vedelt csongrádi 046. számú tanyai lakásai! le­
endő megtartására, 1908. évi szeptember hó 19 ík 
napjának délelőtti 9 órája határidőül kinézetik cs 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságuk az 1881. évi l.X. t.-c. 107. cs 1.08. ji-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
igémnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
másuk is le- és felülfoglaltaltak es azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi l.X. t.-e. 102. fi. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon, 1908. évi szeptember hó d.
R. Papp István
kir. bir. végrehajt-).

Kiadó pince és lakás. ^Mlní
tár-ulca Ti. sz. alatti házánál egy nagy pince, 
továbbá egy három szobás lakás azonnal kiadó.

Tüzek. Szelídről László nagyréti istálója, 
folyó hó 8-án leegelt. A tűz valószínűleg a 
cséplőgépről keletkezett. Folyó hú 7 un Lan­
tos János tanyája égett le. Bent égett sok élelmi 
szer, gabona és gazdasági eszköz. A kár mint­
egy 1927) korona. Biztosítva volt. - Hajdú 
Jánosnak a nagyrétben, folyó hó 10-én éjjel 
964 korona értében, egy kocsi heréje, szerszá­
mokkal együtt elégett. Biztosítva volt.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon jóbarátok és ismerősöknek, kik 

felejthetetlen férjem elhunyta alkalmával annak 
temetésén megjelentek s ezáltal részvétüket fe­
jeztél; ki, ezúton mondok hálás köszönetét.

Csongráú, 1908. szeptember hó.
Özv. Kuruc Jozscfne.

Kiadók és laptulajdonosok: BOZÓ ÉS JUSTIN.

Bozo es Justin könyvnyomdája.

Ä lélegzés
sokkal könnyebb már az első néhány adag 
SCOTT-féle Emulsió után is és ez a megküny- 
nyebbülés nnpról-napra növekedik.

Ezren és ezren tapasztalták ezt 
az utolsó 32 éven keresztül. Ep 
ily szembeötlő a javulás az alta­
lános egészséget illetőleg.

Étvágy és álom
visszatér, s az emésztés javul. 
Próbálja meg és meg fog erről 
győződni.
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f

Kapható minden gyógytárban.

794:1908. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

L.X. t.-c. 102. tj-a értelmében ezennel közhírre 
teszi, hogy a bpesti kir. járásbíróságnak 1908. 

j évi Sp. IX. 9103. számú végzésé következte- 
hon dr. Rosenberg (lyula ügyvéd által képvi­
selt Hazai általános hizt. t’észv.-tarsasag javára, 
43 K 89 f s jár. erejéig, 1908. évi augusztus 
hó 3 án foganatosított kielégítési végrehajtás 

1 utfifi le- e. félti!foglalt es 33J>2 koronára be-

Az Kmulsió 
vásárlásánál a 
S C O T T- fele 
módszer ved-

lászt kér­
jük figyelembe

Kényelem!
Az igcntiszttill csongrádi vevő közönség laká­

sára küldök
barna kenyeret kgrmonként VI krajcárért, 
fehér kenyeret kgrmonként 16 krajcárért,
1. oszt. bükk felvágott fát métermázsánként 

I Irt 00 krért. Mindent hazaszállítok !
A tisztelt vevő közönség pártfogasat kérem 

tisztelettel
Geller Jakab

első csongrádi házi kenyér sütöde, 
liszt nagy raktár és vágott fa eladás.

Üzlethelyiségem Rosenberg Ede úr üz­
lete mellett van.

Értesítés.
Alulírott tisztelettel értesítem a nagyérdemű: 

közönséget, hogy Csongrádon. Kétágú-utca 26. 
szaru alatt

cipész-műhelyt
rendeztem be, uhui az ország különböző na­
gyobb ipari városaiban szerzett szakismeretem 
folytán, a legmagasabb igényeknek megfelelő 
térti és női cipőket, mérték lilán, gyorsan, és 
pontosan készítek.

Ugyanott elvállalok javításokat és megfen 
dőléseket a legjutányosabb árban s kívánatra 
házhoz bármely idötájbun kimegyek.

A n. é. közönség becses pártfogásul kérve 
vagyok tisztelettel

Náfrádi János
cipészmester.

Egyedül valódi csak

THIERRY BALZSAMA
a zöld apácával mint védöjcggyel. Legkevesebb 
megküldés 122 vagy Oil, avagy 1 szabadal­
mazott különleges utazó-családüveg 5 korona. 

Csomagolás ingyen.
Thierry Gentifolium henöcse.

Legkevesebb megküldés 2 doboz. 3.60 korona. 
A legjobb háziszerek gyomorbaj, gyomorégés, 
görcs, köhögés, mellbaj, minden belső szervezet 
gyúladás, köszvénv, tagszaggatás, mindenféle 
seb, sorvadás, tályog, daganat és mindennemű 

sérülés stb. ellen. így lessék címezni :
Védőangyal gygyszertár

Thierry A., Rregrada. Rohics mellett.
Raktárak Budapesten: Török József gyógyszerész 
Egger j. és Egger Leó tlr. és Vértes L. Lúgot.*
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Nagykikindai gyártmány.
Bohn-féle szab. biztonsági át­

fedő cserép ‘27‘2. szám.

BOHN M. és TARSA
= NR6YKIKINDÄ és ZSOMBOLYA. =

Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep 
c szakmában Ausztria-Magyarorszagon a

BOHN-féle TÉGLAGYÁRAK “7 =
Alapittatott 1864. Legelőkelőbb referenciák. Alapittaíott 1864.

50 millió évi gyártás
a cs. és kir. szab. Bohn-féle biztonsági átfedő cserepekből VASOXYD természetes 

vörös sziliben vagy kátrányozva.

GYÁRTMÁNYOK: Bohn-féle szabadalmazott biztonsági átfedöcserepek. Legolcsóbb.
legszebb tetőzet.

Képes árjegyzék és minták kivánalra ingyen és bérmentve.

Ml
Zsombolyai gyártmány.

Szab. bizt. préselt átfedő cserép 2ód. sz.

OOüOO&OöOOOOOOOOO Birtok parcellázás. Eladó szőlő
Csongrád-sövényházi árm és belv. szab társulat.

1 .">7 008. sz.
Hirdetmény.

A Csongrád-sü vény házi árrnentesitő és belvíz 
szabályozó társulat f. évi október hó l én dél­
előtt iO órakor, Csongrádon, a község tanács­
termében

közgyűlést
tart, melyre az érdekelt ártéri birtokosok ezen­
nel meghivatnak.

Tárgyak:
1. Számvizsgáló bizottság jelentése az 1907. 

évi számadások átvizsgál tsáról.
2. A Nmlt. földmivelésiigyi miniszter úr le­

irata a szivattyútelep eié építendő körgát terve­
zetre vonatkozólag.

3. Társulati székház építése iránti határozni.
4. 1909. évi költségeié irányzat tárgyalása.

Nmlt. földmivelésügvi miniszter úr leirata
a töltcsmagasitasi tervezetre vonatkozólag.

ti. Jelentés a Csongrád községgel a régi öh- 
lözetek megváltása tárgyában létre jött szerző­
désnek, az adó visszatérítésre vonatkozó intéz­
kedésének megváltoztatásáról.

7. Gátvédelmi szabályzatot jóváhagyó föld- 
mi velésügyi miniszteri rendelet bemutatása.

8. Kapuié* Kadó elhunyt államtitkárnak 
emelendő i intek mű költségeihez v.ló hozzá­
járulás iránti javaslat.

0. Ártéri járulekok behajtása után a községi 
jegyzők részére adandó jutalék tárgyában! hatá­
rozat.

10. Lemondás útján megürült választmányi 
tagság betöltése.

A számvizsgáló bizottság jelentése a vonatkozó száma­
dásokkal cs az 1OOÍ). évi költség előirányzat az ahhoz 
t.i rtozo válaszmányi javaslattal a közgyűlést megelőző ló 
napon at a társulati hivatalos helyiségben közszemlére 
lesznek kitéve, s az érdekeltek által betekinthetek.

Csongrád, 1908. szeptember hó 1 I -én.
Gróf Degenfeld Lajos

társ. elnök.

Kivonat az alapszabályokból:
A közgyűlésen a fensitei és mély ártérbe eső területek 

teherviselési kulcsához (1 : 4.) •irányositott minden 100 
ártéri beeshold tulajdonosa, vagy meghatalmazottja egy 
szavazattal hit ; a 100 becsholdnál többet képviselő ártéri 
h>: tokosok vagy teljhatalmú meghízottjaik pedig annyi szava­
zattal bírnak, ahány 100 becsholdas részletnek tulajdonosai.

A 100 arányosított becsholdnál kevesebbet képviselő 
birtokosok pedig csoportba állanak cs megbízottjaik által 
■T közgyűlésen annyi szavazattal bírnak, ahány 100 becs- 
holdat ártéri birtokuk ősszete képvisel.

Azon esetre pedig, ha 100 arányosított becsholdnnl 
kevesebbet képviselő birtokosok önként nem csoportosul- 
li:"';,k. a községi elöljáróság által fenti módon képviseltet­
ne it.

A társulat összes szavazatainak felénél több szavazatot 
egy érdekelt birtokos nem gyakorolhat.

A közgyűlésre való megbízás vagy meghatalmazás 
teljhatalmúkig, s Írásban állítandó ki, s a közgyűlés meg­
nyitása előtt az elnöknek kézbesítendő cs visszavonásig 
érvényes. Az aláírás valódisága ‘2 .ami aláírásával igazolandó.
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Gróf Dégenl'eld Lajosnc O Exeellenciájának 
i Pest-Pilis-Sóit-Kiskun megyében fekvő puszta 

„gátér“-i birtoka, amely 180(i katasztrális hold 
legkitűnőbb szántó, kaszáló, szőlőből áll és meg­
felelő gazdasági épületekkel, 80 katasztrális hold 
dohánytermelési engedéllyel bir, kisebb-nagyobb 
részletekben örök áron elndatik.

Az ingatlan Kiskunfélegyházától II, Csong­
rádiéi 14 kilométerre fekszik és úgy az orszá­
gos transversális kőilt, valamint a Félegyháza- 
csongrádi vasút szeli. Vasúti állomása, posta, 
távird ij a. Pályaudvar Gátér, mely a major köz­
vetlen közelében van.

Az eladási feltételek igen kedvezőek. Jutá­
nyos és hosszabh-rövidebb lejáratú jelzálog és 
egyéb kölcsönök az ingatlanra díjmentesen sze­
reztetnek" be kívánatra, úgy hogy a vételárnak 
csupán negyedrésze fizetendő készpénzben.

Venni szándékozók az ingatlant bármikor 
megtekinthetik.

Felvilágosítást ad dr. 
színén „Gátér" pusztán 
Budapesten, VI. Szondy

Kása Istvánnak a Tom 
bácz kuli utón lévő ö 

fertály hoki szőlője terméssel vagy a nélkül 
szabadkézből eladó. Értekezhetni lehet Fövenyi- 

utca 1. szám alatt.

(>(1000908. sz.
Hirdetmény.

község képviselő testületének 
/fíí

Nagy Sándor a hely­
vagy ügyvédi irodája : 
utca 89. szám.

Női ruhavarró szalonomba
fizetéses és tanuló leányokat hajlandó va­
gyok alkalmazni. Keleti Juliska női ruha 

varrónő Rosenberg lédé úr házában.

4787)|9<>8. sz.

Hirdetmény.

Csongrád község e- 
lőijárósága részéről köz­
hírré teletik", hogy a 
csongrádi nyilvános jel­
legű kórház, a hozzá 
tartozó menhely és tég­
lakerítések j a v i t á s i 
munkálatai Csongrád 
község közházánál a II. 
jegyzői hivatalban f. évi 
szeptember 1 (i án d. e. 
9 órakor nyilvános ár­
lejtés utján ki fognak 
adatni. Előméret, költ­
ségvetés a jelzett hiva­
talos helyiségben a hi­
vatalos órák alatt meg­
tekinthető. Kikiáltási ái- 
költségvetés szerint 523 
korona 95 fillér, mely 
összegnek lt) "na az 
árlejtés megkezdése e- 
lőtt készpénzben vagy 
óvadék képes értékpa­
pírban az elöljáróság­
nál letétbe helyezendő.

Csongrád, 1008. évi 
szeptember 12.

Faragó Péter

Szőlő taposó zsák

Csongrád
120(1908. sz. határozata alapján a gőzfürdő es 
a keresztény gőzmalom közötti házhelyek terü­
letéből Csongrád község körülbelül 137> drb 
egyenként 200 négyszögöles háztelkeket ad el 
nyilvános árverésen.

Az árverés a helyszínin 1908. évi szeptem­
ber hó lti-án (szerdán) reggel fél 9 órakor 
veszi kezdetét, s azon esetre ha ezen a napon 
déli 12 óráig befejezést nem nyer, úgy a követ­
kező napon szeptember 17-én fog túlvállalni, 
s minden egyes házhely külön-külön a leg­
többet igémnek adatik cl. Kikiáltási ár egy-egy 
házhelyre 800 (Nyolcszáz) korona, bánompénz 
100 (Egyszáz) korona.

A leütött teljes vételár az árverést jóváhagyó 
közgyűlési határozat kézbesítésétől számított 
30 nap alatt a községi pénztárba múlhatatlanul 
befizetendő, annál is inkább, mert ezen vételár­
ból fogja a község a munkásházak céljaira 
megvett ingatlanok vételárát kifizetni.

Csongrád, 1908. szeptember 3.
Kovács Elemér

jegyző.

erős, kitűnő minőségben kapható Mángori 
István takácsnál, (haj óh id sor, gőzhajó­

állomás mellett).
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3 CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Iliiéin ptkKt, Vóezi-Uí>rút 03,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
tzalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere • cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozón, kaszáló és aratógépek, 

t ^ szénagyltjtök, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr.
kopálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsotók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
acxól okók, S- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.
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